

我市公安监管系统

开展“爱岗敬业、忠于职守”主题教育活动

本报讯(记者 陈永团 通讯员 郝发顺)为进一步增强公安监管民警的职业荣誉感和工作责任感,打造一支政治优良、业务精通、作风过硬、好思敏学的监管民警队伍,日前,市公安局决定从今年4月份至11月底开展监管系统开展“爱岗敬业、忠于职守”主题教育活动,通过此活动开展来激励监管民警在本职工作岗位上履职尽责,培育和树立一批先进典型。

要性和紧迫性的认识。通过活动的开展,教育引导监管民警自觉把崇高理想信念同肩负的神圣使命结合起来,进一步增强职业认同感、自豪感和荣誉感,大力弘扬爱岗敬业、忠于职守、无私奉献精神,在工作和生活中坚持做到“踏踏实实做人、勤勤恳恳做事、堂堂正正为警”,扎根本职,拼搏进取,想干事、真干事、能干事,营造干事创业的良好氛围。

进典型,能够进一步打牢广大民警干事创业的思想基础,不断增强队伍的凝聚力和战斗力;通过深化“大走访”开门评警、监所对外开放活动,扎实开展执法主体素质培训,能够增强广大监管民警的群众观念,不断提高民警执法规范化水平;通过开展警示教育,落实公安部提出的“五条禁令”、周口市公安局“六条铁规”等相关规定,能够进一步增强广大民警的法纪观念,切实减少违规违纪违法问题的发生。

大王庄派出所

捣毁一屠宰病死猪窝点

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 王永丰)近日,西华县大王庄派出所根据摸排情况,将位于刘板庄刘某家中的非法屠宰病死猪窝点端掉,查封病死猪肉2150余公斤。近段时间,不断有群众传言,刘板庄村有人在购销病死猪肉。为掌握具体情况,大王庄派出所民警深入摸排,掌握了该村村民刘某收购屠宰病死猪的具体情况

况。近日,派出所民警快速出击,对刘某家中进行突击检查,现场查获已经屠宰的胴猪7头(1048公斤),带血的猪皮16张,冷冻的病患猪肉1109公斤,病患猪肉脏若干。民警依法对病死猪肉进行扣留,同时对现场采取消毒等紧急处理措施杜绝污染传播。目前,犯罪嫌疑人刘某正在追捕中。

储物间引发纠纷 派出所成功调解

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 王海生)4月17日,居住在周口市某小区的何先生与王女士分别向荷花路派出所报警称,自家储物间的门被拆掉,派出所民警到达现场后发现,二人报警中所指的储物间竟是同一个。经调解,二人就储物间的使用达成协议。

物间长久空闲,就先用几块木板封住该储物间,留以备用。后来,王女士见储物间长期无人使用,就于一周前将储物间上的木板拆掉,安装上一扇铁门。当日上午,何先生发现自己抢占的储物间被人占用并安上了铁门,就动手将铁门拆掉,王先生与何女士先后报警。经过民警的调解,王女士放弃使用储物间,而何先生主动给王女士拿出300元现金,作为对她放弃储物间使用的补偿,双方握手言和。

好心保安救人不留名 被救者送锦旗表心意

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 晓章)“可找到您了。您原来就是救俺父亲的好心保安啊!”说着,一对父子便把一面写上“好心保安学雷锋 锦旗相送表心意”的锦旗送给了淮阳特卫保安公司的救人保安赵华。这是4月20日发生在淮阳县产业集聚区某企业门前的感人一幕。

同事刘磊正在企业门前值勤,突然发现不远处的路上躺着一位老人,赵华迅速跑到老人身边,一边用手轻轻托起老人头部,一边迅速掏出手机拨打120。几分钟后,120救护车来到,及时把老人拉到医院救治。原来,这位王店乡李大李行政村的李大爷回家路过此地时,突发心脏病。经过医生的精心治疗,老人脱离了生命危险。4月20日,李大爷出院后便让儿子做面锦旗,非要当面谢谢这位好心的保安。于是,便出现了文章开头的一幕。

练集镇“爱心110”温暖群众心

本报讯“感谢‘爱心110’法律援助中心,办案解决了十多年的邻里纠纷,解开了俺心中的疙瘩。现在,俺们邻里互帮互助互爱,都快成一家人了。”提起“爱心110”法律援助中心,河南省商水县练集镇梁寨村梁玉花感激之情溢于言表。为了帮助育龄群众知法、懂法、守法,用法律维护自己的合法权益,今年以来,练集镇人口和计划生育协会联合镇司法所、镇法庭、镇派出所成立了“爱心110”法

律援助中心,开通24小时热线值班制度,及时帮助育龄群众解决困难。镇计生协会、镇妇联与法庭联合组成妇女维权案件合议庭,参与维权案件的法庭调查、审判等环节。同时,还聘请了10名政治素质高和懂法律的老党员、老干部、老模范为人民陪审员,维护妇女的合法权益。目前,“爱心110”法律援助中心共参与了18起涉及妇女纠纷案件的调查、调解参与处理家庭暴力案件12起。(闫治凯 马彬)

逍遥镇派出所

真情劝说融坚冰

本报讯(记者 高洪驰)近日,西华县逍遥镇派出所民警通过真情劝说,化解了刘某与刘某某两家十多年的矛盾积怨,使他们兄弟二人握手言和。逍遥镇夹河滩村村民刘某与刘某某是亲兄弟。今年2月16日下午,因琐事刘某某的儿子刘洋、刘龙被刘某某一家打伤,刘某某得知后,来到刘某家中将其妻子宋某、侄女刘大某、刘二某、侄子刘东某打伤。经鉴定,宋某为轻微伤,刘大某、刘二某、刘东某均为轻微伤,刘某某的儿子刘洋、刘龙为轻伤。

一直没有成功。此次事件中,宋某住院花费1.5万余元医药费,刘某外出打工没有音讯,案件陷入僵局。宋某多次到县公安局和逍遥派出所讨说法,要求赔偿医药费和追究当事人的刑事责任。今年4月份,张伟调任逍遥镇派出所所长后,通过走访村干部和村民,了解了案件的情况和两家矛盾产生的原因后,要求办案人员人性化执法,化解兄弟两家的矛盾。办案民警先后数十次做宋某的工作,讲明其在打架过程中应当承担的法律责任,同时劝说,作为一个家族的大嫂,应该做到心胸开阔、深明大义,后来宋某同意和解。民警又通过多方渠道联系到刘某某及其委托人,一番苦口婆心的劝说后,双方最终达成调解协议。



4月16日,项城市法院党组书记、院长赵振勇在基层法庭调研。为进一步抓好审判维稳工作,提高审判执行案件质量,夯实基层基础工作,项城市法院积极与当地党委政府和部门领导沟通联系,开门纳谏,广泛听取其对法院及基层法庭干警的意见建议。

牛凌峰 耿贺华 摄

用心打造“五型”公安机关 ——访周口市公安局荷花路派出所筹备组成员张强

□记者 高洪驰 通讯员 王海生

党的十八大提出了一系列指引公安工作发展的新要求、新举措、新论断。面临新形势和新要求,周口市公安局荷花路派出所筹备组成员张强是怎样谋划2013年全所公安工作的呢?张强说,今年,荷花路派出所以贯彻落实十八大精神为统领,牢牢把握民意导向,以突出公安主业为重点,以强化基层基础工作为保障,精心打造学习型、服务型、廉洁型、实干型、节约型公安机关,铸造政治坚定、业务精通、作风优良的公安队伍,在更高起点上谋划荷花公安工作实现新突破、再创新辉煌。

打造服务型公安机关。要在服务上做好文章,跟上经济发展的步伐,服务全市的经济活动;认真践行执法为民理念,在落实预约办事、上门服务等便民措施的基础上,继续在治安防范、户籍管理等方面完善便民利民举措,最大限度地满足人民群众的需要,能让群众一次办理的事情,绝不让群众跑第二次,让他们亲身感受到我们的服务。

打造节约型机关。积极推行无纸化办公,完善水、电、纸、车使用制度,加强对水、电、油等能耗设备、设施的检查与管理,及时搞好日常水电设备的维护,采取有效措施降低公务用车油耗,大力提倡勤俭节约。

“站式”服务树立亲民形象 周口市公安局出入境管理科获“巾帼文明岗”称号

本报讯 出入境管理科业务工作,是接受群众办事的前沿阵地。近年来,周口市公安局出入境管理科的工作人员坚持“站式”服务,将便民化、人性化、科技化、

信息化的服务融入出入境管理工作的每个环节,密切了警民关系,树立了公安民警的良好形象,铸就了公安品牌。2012年,该科绩效考评成绩居全省第一名,被市

委政法委评为全市政法系统“发榜传统、坚定信念、执法为民”主题教育实践活动优秀单位。前不久,该科被周口市妇女联合会授予“巾帼文明岗”称号。(任君萧)

本期律师风采 法律咨询热线:0394—8159008. List of lawyers including 薛云龙, 周卫华, 刘豫光, 鲁杨勇, 刘文学, 张姗姗.

政法新闻监督热线. 弘扬正气,鞭策落后,聚焦社会热点,反映群众心声,欢迎提供政法系统新闻线索. 陈永团 13592220023, 高洪驰 13838686789.

周口中级人民法院 三项措施确保农民工工资案件有着落

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 徐林 王红飞)近日,周口中级人民法院从三项措施入手,实现对农民工工资案件的快立案、快审理、快执行、执行款的快发放。设立绿色通道,简化程序,快化解。设立农民工工资案件绿色通道,完善各种便民措施,对外地农民工及伤残农民工灵活采取上门立案、电话立案、邮寄立案等方式进行立案,采用网络远程庭审方式,免去农民工往来奔波。充分发挥简易程序、小额诉讼程序及督促程序的优势,依法快审、快执、快发,确保农民工工资案件及时、足额拿到劳动报酬。

组织的积极作用,实现劳资双方的权益平衡。主动与当地人力资源和社会保障部门、行业协会等进行沟通协调,与劳动争议仲裁委员会做好对接,积极邀请司法所、社保局、劳动监察部门相关人员参与,充分发挥相关部门的力量,对拒不支付劳动报酬和拒不履行判决裁定的单位和个人加大打击力度,从源头上预防和减少劳动争议案件的发生。加大宣传力度,提升法律意识,促化解。精选农民工维权经典案例,在《周口审判》和周口法院网上刊登。在建筑工地、工厂等农民工集中地开展法律咨询并发放《农民工维权小册子》。网络视频直播农民工工资案件审理。邀请用人单位负责人、农民工旁听案件,增强农民工维权意识及信心,真正使农民工能维权、敢维权、会维权,促使用工单位诚信用工。

十年审理有音 七年执行无果 一桩普通借款案成为“马拉松”

本报讯“一起简单清白无任何牵连的借款案,在鹿邑法院、周口中院审理了十年,执行七年,传票下了十几次,至今我分文没有得到。”近日,鹿邑县刘景安向记者诉苦。刘景安告诉记者,多年前,鹿邑县贾滩乡任堂行政村任某办了一个肉联厂,任某是该厂法人代表。1999年,肉联厂由于资金不足,任某以个人名义向他借款14万余元,并打了欠条。此后,任某还了他6万元,却对剩余的借款再也不提。刘景安多次催要,任某仍不还愿,2001年,刘景安向鹿邑法院提起民事诉讼。

座冷库以及机器设备。在以后的时间里,任某将三处房产转移到了亲属名下,变卖了冷库里的机器设备,致使今日任某无财产可供执行。案件本身就是一起人为的错案,经过检察机关审查程序后得到纠正,可是鹿邑法院多年来对案件没有执行终结,属于执行不力。刘景安说,任某有财产可供执行时,鹿邑法院没有积极执行,使他至今没有得到一分财产,如今任某没有财产可供执行,如果是法院造成的,要追究法院和法官官的责任,直到任某把借他的钱归还。

记者在电话中联系了鹿邑法院执行法官。该院执行法官在电话中解释说,当时刘景安申请执行时,任某是周口市人大代表,县法院无法对任某采取强制措施,后来任某身患疾病,并且已经没有银行存款等财产可供执行。刘景安的律师对记者说,刘景安第一次向法院提出时,任某在县城拥有三处房产,另外有一

鹿邑县法院宣传科一位工作人员说,刘景安反映的情况与实际不符,法院也有一个情况说明。但是,截至记者发稿时还未见到鹿邑法院的回音。记者感言:“立党为公,执法为民”始终是政法系统肩负的公正重理的重任,是守护法律的最后屏障。法院对判决结果的执行,不但对判决正确与否的肯定,也是对法律尊严的维护,可以说没有法院对判决结果的最后执行,判决书就是一纸空文。然而,一桩普通的借款案在鹿邑县法院却反反复复审理了10年,在近7年的执行中,几万元的执行款申请执行人至今未见分文,这种结果不禁让人扼腕长叹。且不说被执行人头戴“人大代表”这一光环,仅仅案件审理10年才有结果,执行7年还没音信就够人唏嘘一阵子了。十八大报告中指出,“任何组织或者个人都不得有超越宪法和法律的特权,绝不允许以言代法、以权压法、徇私枉法。”我们相信,公正为民的鹿邑县法院一定会给当事人一个满意的答复。(本报记者)



图为几笔案,刘景安遇到的十多张周口法院和鹿邑法院的传票。

本期推荐律师事务所. 河南沐天律师事务所成立于2008年9月,2011年7月被周口市司法局授予“市级优秀律师事务所”称号;2012年3月被河南省司法厅评为“省级优秀律师事务所”。